НСКАЯ ЗВЕЗДА

Заметни об оперном театре

Три года назад в наш край впераме приехал на гастроли нехал на гастроли оперы и балета. Это явилось значительным событием в

культурной жизни дальневосточников. Поэтому новосибирцев встретили нынче, как старых, дорогих друзей.

И вот гастроли заканчиваются.

В Хабаровске Новосибирский театр оперы и балета этим летом дал 62 спектакля и 6 концертов, которые посетило более 50 тысяч арителей. Кроме того, состоялось иза концерта с участием спифонического оркестра и хора. Выло организовано 4 больших шефских концерта для воинов Советской Армии. Творческий коллектив в полнем составе выезжал на завод имени Кагаковича с пефеким концертом. 15 имяя молодые артисты театра встретились с молодежью города.

В г. Комермольске-на-Амуре театр показал больше 40 снектаклей, которые посетило свыше тридцати тысяч эрителей. Кроме того, кългектив дал иять больших концертов и про са несколько творческих встреч на предприятиях города.

Знакомство со спектаклями этого театра дает возможность сделать некоторые обсбщения, поделиться мысяями и впечатасниями.

За три года, прошежших с первых гастролей Изволбирского театра на Дальнем Востоке, состав его трушны значительно пополнился, главими образом да счет молодых сил. Зрителя познакомились с новыми артистами — И. Я. Гаем, азуреатом Сталинской премии Б. С. Кокуриным, Л. И. Петровым, В. Г. Сопиной, засауженными артистами И. А. Росляковым, И. В. Сычевым, с молодыми солистами Риммой и Анатолнем Жуковыми, Рузаной Антоновой, Вяктором Денисовым и другими.

Ренертуар театра стал более интересным, разнообразным в него прочно вешли советские спектакли: оперы «Тихий Дон» II. Даржинского, «Молодая глардия» В. Мейтуса, балет «Берег счастыя» А. Спадавекия. Театр прогожжает освоение богатейшего русского классического наслемия, знакомит слушателей с западной оперной классикой.

Значительным достижением театра является постановка оперы Мейтуса «Молодая гвардия», осуществленная главным режиссером Р. И. Тихомировым. Достопиство этого спектакия в том. что театру удалось создать героический образ силоченного комсомозьского боласктива. В сценах камтым, поджога биржи, допроса. в «каморе тырьмы» актеры прекрасиз не-саморе тырьмы» актеры прекрасиз еморальное превостают, в правинения менеровают высокую организованность, силу цука, боспредельное мужество молотовараейцев, показывают их моральное превосходство над врагом. Вольшинства менолимерсей — молодежь. Многие из них — комсомольцы. Спектакиь насыщен атмосферой молодости; чукства и мысли, новедение главных геросв переданы очень пекренне.

выразительно повазать вдохновляющую,

К ИТОГАМ ГАСТРОЛЕИ НОВОСИБИРСКОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЕТА

руководящую роль Коммунистической партии в организации всенародной борьбы против гитлеровских оккупантов. Глубоко пролусцены, в которых по-

маны массовые сцены, в которых показано единение народа и партизанских отрядов.

В спектакле «Молодая гвардия» все его компоненты: и музыка, и режиссерское решение, и художественное оформление находятся в строгой гармонии и служат раскрытию основной идеи, прокрасно воссоздавая атмосферу напряженной борьбы

При постановке крупных полотон режиссура театра сталкивается со сложнейшей проблемой показа народа на оперной
сцене. Нало отметить, что ее решение
не везде удается театру одинаково хорошо.

Хочется ножелать коллективу добишаться не только большей выразительности массовых сцен, действенности хора, но и бороться за углубление характеров, за сохранение цельности режиссерского замысла в каждом спектакие. Нока еще в театре заметно некоторое увлечение вокальной стороной исполнения. А это инорда идет в ущеро качеству спектаклей в целом. Статичность имеет место, например, в «Машене», «Инковой даме», «Поланте».

Несколько замечаний в адрес хора (главный хормейстер Е. И. Горбенка). Очень стройно и змоционально насыщенно звучат медленные, величественные хоры. Но в технически трудных местах, требующих особой подпижности, хор не всегда безупречен — не чнето слышны интомация, порою нарушается слаженность. Кроме того, следует добавить, что у хористов недостаточно четкая дикция. Этим страдают и отведьные содисты.

Очень выразительно звучит оркестр театра (планный дирижер заслуженный деятель некусств БМ АССР М. А. Бухбиндер). Одаренными, тонкими художниками погазали себя дирижеры А. И. Жолен, И. В. Айлькович и А. А. Конылов. Орбостр с большим некусством раскрывает седержание партитуры. Особенно удаетея ому музыка дирического характера. Одиако в остро храматических местах, где используется полная мощь оркестра, духовые пиструменты перою загаршают квартет. Причной этого является то, что струннам группа выступает в значительно ослабленно составе.

Несмотря на эти недостатки, в основном спектакли Новоембирского оперного театра оставляют яркое впечатление. Хорошо прошаи такие спектакли, как «Борис Годунов», «Пиковая дяма», «Тебединое озеро», «Поланта», «Фауст», «Травиата», «Дон-Кикот». Их успеху во многом способствовало художественное оформление. выполненное художению И. Ссвастьяновым.

Нопосибирский государственный театр оперы и балота представляет собой чрезвычайно витересный, творчески растущий и много обещающий коллектив.

м. кон.